

贵州茅台原副总谭定华落马

主管财务年薪高达182万元,或涉粮食系统腐败案

前天上午,中纪委网站转发贵州省纪委消息:经贵州省委批准,贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司原党委委员、贵州茅台酒股份有限公司原副总经理谭定华涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。有消息指出,谭定华被带走已有十余日,同时被调查的还有其夫人,其被查原因疑与国有粮食系统腐败案有关。

谭定华并非茅台集团第一位被查高管,此前茅台集团党委副书记、副总经理房国兴涉嫌严重违纪,已于去年12月被提起公诉。



谭定华

退休一年后被查

据公开履历显示,谭定华,生于1954年,贵州仁怀人,1971年参加工作。历任贵州茅台酒厂财务科(处)副科长、科长、处长,贵州茅台酒股份有限公司财务总监,贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司党委委员、贵州茅台酒股份有限公司副总经理等职。

贵州茅台2014年年报显示,谭定华当年从贵州茅台领取的报酬总额(税前)为181.71万元。

消息称,在茅台集团两次改制过程中,谭定华均为主要负责人,通过改制进一步提升了茅台的知名度,扩大了市场份额。在“茅台吧”上,还有部分赞颂谭定华的文章,称“谭定华的坚持成就了他在茅台的事业”。文章中称,谭定华在财会工作岗位上兢兢业业地奉献,始终淡泊名利。

据公开报道显示,2014年12月22日,谭定华还曾出席国酒茅台2014年度全国经销商联谊会,这也是谭定华退休前最后一次公开露面。次年二月,茅台集团发布公告称,谭定华因到龄退休原因不再担任公司董事、副总经理和董事会薪酬与考核委员会委员职务。

2015年2月,61岁的谭定华因到龄退休,至今已一年多。

可能涉嫌粮食系统腐败案

据《21世纪经济报道》,谭定华出事或在从财务总监升任副总期间,因分管粮食采

购涉受贿250万元而被组织调查。

知情人士透露,谭定华是因国有粮食系统一起腐败案被牵扯出来。其涉嫌受贿是其升任贵州茅台集团党委委员和贵州茅台副总后,分管粮食采购而发生经济问题。

据透露,谭定华被有关部门带走已有十余日,谭定华的妻子也一同被带走调查。

早在今年春节期间,有传闻称仁怀市粮食公司已有多达5~6人被抓,在该公司和贵州茅台的粮食采购中,谭因涉嫌受贿250万元而被举报。

据了解,1995年开始随着茅台扩大产能对原料需求的增加,粮食局剥离成立了仁怀收储,专为贵州茅台供应原料。

系茅台集团第二位落马高管

记者发现,谭定华是茅台集团的第二位落马高管,在此之前还有一位副总经理被查。2014年11月26日,贵州省纪委通报称,贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司党委副书记、副总经理房国兴涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

公开资料显示,房国兴在担任贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司副总经理之前,曾先后担任过贵州仁怀市委副书记、市长,遵义市政协副主席等职务。1977年,房国兴在贵州省遵义插队后,在遵义工作了20余年。2001年,调任仁怀市副市长,随后又先后担任了副书记、市长、书记等职务。

直至2013年1月,经贵州省国有资产监督管理委员会研究决定,房国兴被任命为

03·焦点



東南商報

2016年3月27日 星期日

编辑:朱锦华 王顺富
组版:张婧

茅台酒集团党委委员、副书记、董事,推荐为副总经理。

公开报告显示,房国兴最后一次露面是在2014年10月28日上午,参加了国酒文化研究会举办的第十一届茅台酒节。

2015年12月21日,最高检官网发布消息称,贵州检察机关依法对房国兴涉嫌受贿案提起公诉,据起诉书指控:被告人房国兴利用其担任贵州省仁怀市副市长、市长、市委书记等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

有消息人士透露,近几年,从原仁怀市委书记、原茅台集团副总房国兴因涉嫌受贿罪被起诉至今,遵义市及其下辖仁怀市共有几十人先后被调查。据《法制晚报》

揭秘香港富商女绑架案始末

公诉人建议量刑10年以上至无期徒刑

震惊一时的香港天价绑架案前两日在深圳市中级人民法院开审。去年4月25日,香港连锁服装店bossini(堡狮龙)创办人、“针织大王”罗定邦的孙女罗君儿在飞鹅山豪宅遭绑架,绑匪索要逾4000万巨款。

8名被告中,6名参与绑架的被告人被检方以绑架罪提出指控,2人被检方以掩饰、隐瞒犯罪所得罪提出指控。几名被告均当庭表示认罪。

公诉人指出,罗君儿透露在被绑期间,曾感到“害怕会死”,又表示“好惊,一直睡不着觉”,足以证明曾受到胁逼恐惧,建议6名绑架被告量刑10年以上至无期徒刑。

●案情回顾

支付2800万元赎回人质

去年发生在香港的一桩天价绑架案震惊了香港和内地。2015年4月25日,一帮劫匪在西贡清水湾豪宅入室打劫,在抢去屋中200多万港币的手表首饰等财物后,他们绑架了屋内一名29岁女子,向其家人勒索逾4000万巨款。

户主随即报警,东九龙总区重案组接报即展开部署,并指示户主依警方指示,与绑匪周旋。与此同时,警方根据绑匪与事主联络手机讯号,追踪他们的行踪。

据悉,受害户主与匪徒交涉后,经过讨价还价,户主同意支付2800万元,按照匪徒指示,把现金以28个袋、每袋盛有100万元现钞,放在两个巨型旅行箱内。

绑匪最后约定户主傍晚在飞鹅山交付赎金,警方在九龙东和新界区布下大批力量,围捕绑匪。

4月29日晚8时,绑匪乘坐一辆白色本田私家车到场,取走28袋赎金后,乘坐挂假车牌的白色本田七人车高速逃逸,警方其后在飞鹅山道与白花林路交界处,救回被绑4日的女子,同时警方在全港主要公路及干道设置路障,并出动直升机在西贡一带以探照灯搜捕。

案发后据警方公布,去年4月初,犹某魁等7人在深圳市密谋到香港进行犯罪活动。半个多月内,犹某魁等人多次对飞鹅山附近的豪宅进行踩点,并最终选定受害人罗君儿居住的别墅作为目标。

5月3日22时许,犯罪嫌疑人郑某旺企图潜回内地时在香港口岸被香港警方截获。随后专案组分别在深圳、东

莞市、惠州市惠东县和贵州省瓮安县等地,将其他犯罪嫌疑人陆续抓获,并缴获涉案赎金280多万元港元及一些首饰。随后,警方根据指认,在深圳梧桐山和香港飞鹅山中搜山,最终找回了大部分赃款以及被抢的首饰。

●案情揭秘

绑匪背着“肉票”到据点

根据检方披露的细节,犹某魁等七人均为贵州省瓮安县人,文化程度均在初中以下,七人中除犹某魁1976年出生外,其余六人均为八零后及九零后,多人有犯罪前科。

犹某魁之前多次偷渡到香港入室盗窃,熟悉香港飞鹅山的一些“据点”。因赌博欠有巨债,犹某魁召集了这几个无业的老乡,约好一起到香港去“捞一笔大的”。

七人中只有郑某旺持有签证,于是郑某旺拿签证3月30日先至香港,犹某魁等人则分批从深圳沙头角偷渡到香港,再到飞鹅山上“据点”与郑某旺会合。犯罪嫌疑人在飞鹅山上居住了多日,还多次对飞鹅山附近豪宅进行了踩点。

4月25日凌晨,犹某魁等七人分工配合,攀爬进罗君儿居住的别墅搜寻贵重物品。到三楼搜查时发现了罗君儿,于是威胁其将保险柜打开,洗劫了数百万元的珠宝首饰等。之后,又将罗君儿绑走并索要赎金。七名犯罪嫌疑人走山路轮流背着罗君儿来到飞鹅山的据点,并置于据点旁一山洞内。

在受害人家属筹钱期间,犯罪嫌疑人犹某魁即联系梁某顺销赃事宜。4月28日下午,犹某魁、王某银二人取到赎金后,通知熊某辉等人将罗君儿释放。



罗君儿(右)在获救后曾召开新闻发布会。

●控方

情节严重要求从严判决

控方出示了香港警方提供的证据图片,然后宣读罗君儿母亲伍顺仪的口供纸内容,首次披露案发前一晚,她与丈夫关门睡觉,直至凌晨5时许,被女佣拍门叫醒,才知道女儿遭绑架。

罗母口供又称,当她走出客厅,赫然发现一名陌生男子被双手反绑,躺在地上,后来得知他是女儿的男友。当时,她的丈夫接获绑匪来电,他们证实女儿被绑架,实时到湾仔警署报警求助。

公诉人宣读罗君儿由香港警方录取口供的内容,指她被绑期间曾感到“害怕会死”,又称“好惊,一直睡不着觉”,证明罗曾受到胁逼恐惧,强调情节严重,涉案金额巨大,犯罪意图明显,众被告在作案期间有搜掠,捆绑受害人,明显属胁逼行为,更曾要求女事主打开保险箱进行搜掠。

对于有被告声称不知参与绑架案,公诉



8名被告全部承认控罪。

人强调,6名被告闯入罗宅后亲身目睹和经历罪案发生,更当场点算赃物,认为他们不会不清楚正在参与绑架罪行。

公诉人结案陈词指出,首被告犹某魁是事件组织者和提议者,应从严判决,其余5人参与事件,罪责相当,建议6名涉绑架的被告,量刑10年以上至无期徒刑。至于其他2名被告梁起顺及港人戴某辉,负责将赃物首饰从香港带到内地变卖,公诉人未有要求重判。案件将择日宣判。

据《新京报》澎湃新闻